

臺南市道路交通安全督導會報111年8月份會議紀錄

- 一、時間：中華民國111年8月31日下午4時45分
- 二、地點：臺南市政府民治市政中心南瀛大樓2樓簡報室
- 三、主持人：黃市長偉哲(兼召集人) 紀錄：鄭文賓
- 四、出席人員：如會議簽到簿
- 五、主席致詞：本市下半年活動眾多，請各小組落實相關交通疏導工作。另為因應各級學校相繼開學，也請教育小組協助加強通學步道與交通安全宣導，教育學童從小培養交通安全觀念，潛移默化為內在知識。
- 六、監理小組專案報告：推動高齡駕照管理制度計劃報告（詳會議資料）
衛生局：目前無法配合高齡者體檢及認知功能測驗的6所衛生所，分述如下。
 - (一) 學甲、新市、大內衛生所，目前無醫生可配合體檢及認知功能測驗。
 - (二) 新化、佳里衛生所，因新冠疫苗施打而人力不足而無法配合。
 - (三) 善化衛生所，經協調後9月將配合高齡者體檢及認知功能測驗。主席裁示：有關無法配合的5個地區衛生所，為便利該地區高齡者進行體檢及認知功能測驗，可研議協助媒介至就近大型醫院做體檢及測驗。
- 七、歷次會議裁指示(決議)事項列管表：(詳會議資料)
主席裁示：列管編號1110726-001案解除列管。
- 八、各小組業務報告：(詳會議資料)
 - (一) 執法小組報告：重點工作報告(略)。
主席裁示：請執法小組下個月針對降低 A2交通事故策進作為做專案報告。
 - (二) 工程小組報告：重點工作報告(略)。
主席裁示(以下主席為戴副召集人)：有關永仁高中增設行人專用時相後，請工程小組持續關注是否影響路口車流順暢程度，並適時做滾動式調整。
 - (三) 教育小組報告：重點工作報告(略)。
主席裁示：
 1. 昨日(30日)是本市國中小學開學日，也感謝各小組的努力，讓當日交通得以順暢。

2. 適逢9月份為交通安全月，請教育小組利用開學週多加宣導交通安全教育，並將「路口安全」列為宣導重點項目，以配合本次交通安全月主題；另外本次交通安全月主題也不局限於年輕族群，應提升推廣至高齡者層面。

(四) 監理小組報告：重點工作報告(略)。

主席裁示：本市公車除了不定期的稽查作業外，未來請督導客運業者注意輿情反映外，亦持續推動公車搭乘文化，以提升公共運輸服務品質。

(五) 宣導小組報告：重點工作報告(略)。

主席裁示：本月份交通部召開各級道安會報道安精進作為聯繫第7次會議，會議中有提到關於本市四季交安專案中文宣品及活動宣導執行數量偏少，請宣導小組加強相關安全宣導。

(六) 綜管小組報告：重點工作報告(略)。

鄭永祥教授：之前其他縣市曾發生學校導護老師或志工因指揮交通而受傷案件，故針對導護老師或志工應有相關訓練課程與防護配備，以保障其執行勤務時之安全。

王執行秘書：有關鄭永祥教授建議，本案將由綜管小組主政，先請教育小組協助調查各校導護老師或志工是否有受過相關訓練課程，授課內容或講師等再視各校需求請執法小組或監理小組加以協助。

主席裁示：請各小組於交通安全月辦理各項亮點活動，宣導民眾對於路口安全的重視，相關活動也請宣導小組協助於各大媒體露出，展現本市宣導成效。

九、臨時動議：

本提案係穎艾達利議員於研考會日前業務報告時提出，因道路施工或重大事故阻礙道路通行，建議提供相關道路資訊予導航業者使用，避免用路人闖入前揭路段造成道路壅塞。目前交通部尚未訂定相關資訊開放系統，為有利全國一體適用，應由中央規劃該資訊開放系統，俟未來中央制定資訊開放系統後，建議由交通局主政，偕同工務局、研考會及智發中心等相關單位，研議本市適用的資訊系統，並鼓勵導航業者使用(提案單位：研考會)。

王執行秘書：有關研考會提及的道路資訊開放系統，雖目前中央尚未有標準格式，惟各縣市皆有相關的道路資訊事件平台，本市「都市交通事件整合資訊流通服務平台」亦介接交通局、工務局、水利局等相關道路權責單位施工資訊，並放置於市府網站上供民眾瀏覽及導航程式開發者應用，未來俟中央有統一標準格式，本市再予以配合修正。

主席結論：洽悉。

十、主席結論：謝謝大家與會參與。

散會：下午5時40分。